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Cercetările arheologice de la Iedera

Raport

       Au continuat cercetările arheologice începute în anul 1995, în staţiunea geto-dacă de la Iedera, punctul
"Cetăţuia", cu studenţi de la secţia istorie-arheologie din cadrul Facultăţii de Ştiinţe Umaniste din
Târgovişte. Efortul s-a concentrat în direcţia finalizării investigării SIII şi SVI , trasate în anul 1995 şi pentru
cercetarea terasei II SVII.

       Observaţiile de natură stratigrafică au confirmat ipoteza locuirii platoului de la Iedera în două etape. Din
nefericire, nici în această campanie arheologică, nu s-au descoperit elemente certe de datare. Materialul
recuperat - ceramica lucrată cu mâna constituind cea mai mare parte a inventarului - ne detemină să
menţinem propunerea de datare a staţiunii în sec. II a.Chr - I p.Chr.

       Secţiunea III (L=31 m; l=1 m) a scos în evidenţă material ceramic, lucrat cu mâna, dar şi la roată, o
groapă cu fragmente ceramice, un cuţit din fier, pietre, cărbune şi două locuinţe, pentru a căror ridicare s-au
amenajat mici terase în panta platoului.

       Secţiunea VI (L=19 m; l=1 m) de pe terasa 1. S-au descoperit resturile unei vetre, chirpic, fragmente
ceramice şi s-a cercetat în continuare complexul, din carourile 2-3 identificat anterior. Este o locuinţă de
formă dreptunghiulară, cu vatră, chirpic masiv şi inventar constând din: fragmente ceramice lucrate cu mâna
(cele mai multe) şi la roată, un vas de provizii de mari dimensiuni lucrat la roată din pastă de culoare
cărămizie, fixat în podină, ce perfora o vatră din nivelul I. Urmele unei alte vetre s-au găsit în caroul 10.

       Secţiunea VII (L=28,5 m; l=1,5 m) a fost trasată pe terasa II, pe direcţia N-S. Surprinde, de asemenea,
două nivele de locuire, cel vechi fiind deranjat de terasarea locului, operaţiune ce a premers cea de-a doua
fază.

       Inventarul se compune din: fragmente ceramice, fragmente de chirpic de la o locuinţă, oase, un piron de
fier. Descoperirea cea mai importantă este reprezentată de {vatra de cult}, din carourile 13-14, păstrată
fragmentar, care poate fi reconstituită. Este de formă uşor ovală (160 x 140 cm), cu diametrul mare pe
direcţia NE-SV, din categora vetrelor cu gardină şi suprafaţa lutuită.

       Materialul ceramic, în stare fragmentară, constituie cea mai mare parte a inventarului staţiunii.

       Din categoria ceramică lucrată cu mâna, din pastă grosieră, în general de culoare cărămizie, se pot
reconstitui oale, boluri, opaiţe. La roată au fost lucrate fructiere, vase mari de provizii, oale, căni,
strecurători.
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